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Název projektu: Ve škole aktivně

Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.3359

Účel vytvořeného materiálu:

	Opakování na 1. čtvrtletní písemnou práci – Pythagorova věta, mocniny s přirozeným mocnitelem


Metodické pokyny pro použití materiálu

	· žákům namnožit  a rozdat materiál na opakování k 1. ČPP
· žáci počítají samostatně do cvičných sešitů
· jeden žák pro kontrolu ostatním počítá u tabule
· učitel individuálně pomáhá žákům, kteří nějaký příklad nezvládnou řešit samostatně


Opakování na ČPP – 8. ročník

1.Vypočítej:

3.52+52-7.52=

23.6-5.23+2.23=

2. Zapiš jako mocninu:

34.37=

24:23=

54:5=

7.72=

35.37.3=
64:64=

3. Zapiš jako mocninu prvočísla, nebo součin mocnin prvočísel:

256=

3125=

2700=

(82)3=

(273)4=

(252)5=

4. Vypočítej bez použití kalkulačky:
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5. Rovnoramenný trojúhelník má rameno dlouhé 40 cm a základnu 30 cm. Vypočítej jeho výšku. 

6. Strany obdélníku jsou v poměru 2 : 7 . Jeho obvod měří 90 cm. Vypočítej délku úhlopříčky a obsah tohoto obdélníku.

7. Vypočítej obvod kosočtverce, jehož obsah měří 6 dm2 a jedna jeho úhlopříčka 20 cm. (Použij tabulky!!)

Řešení:
1. 3.52+52-7.52= 52.(3+1-7)=25.(-3)= -75
   23.6-5.23+2.23=23.(6-5+2)=8.3= 24
2. 

34.37= 
311
24:23= 2
54:5=
53
7.72=   73
35.37.3= 313
64:64= 1

3.

256=28

     3125=55

2700=22.33.52
(82)3=218
    (273)4=336      
(252)5=520
4. 
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5. Rovnoramenný trojúhelník má rameno dlouhé 40 cm a základnu 30 cm. Vypočítej jeho výšku. 

                  C
                                               v2=a2 – x2
                                               v2=402 - 152
         b              a                    v2= 1600 – 225
                                               v = 
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                                               v = 37,1 cm
     A        c    x      B        
6. Strany obdélníku jsou v poměru 2 : 7 . Jeho obvod měří 90 cm. Vypočítej délku úhlopříčky a obsah tohoto obdélníku.

          D                  C



90 : 2 = 45







45 : 9 = 5 cm ..............1 díl poměru







a= 2.5=10 cm

                 u u




b= 7.5=35 cm







u2 = a2+b2







u2 = 100 + 1225


A                B



u = 
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u = 36,4 cm
S = a . b

S = 10 . 35

S = 350 cm2
7. Vypočítej obvod kosočtverce, jehož obsah měří 6 dm2 a jedna jeho úhlopříčka 20 cm. (Použij tabulky!!)

6dm2 = 600cm2


a = 
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o = 4.a
S=
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a= 
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o = 4.31,6
600=
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a= 31,6 cm


o = 126,4cm
u2= 600.2:20
u2= 60 cm
Dú_opakování na 1. ČPP_8.r.





1.Vypočítej:

(3.
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5.
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2. Vypočítej bez použití kalkulačky:
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3.Zapiš dané číslo jako mocninu se základem 3:

243=

27 . 729=

Řešení DÚ:
1. 
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2. 
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